我上中学的那点事

---庆祝青岛一中百年诞辰

管绍恕

1971 年冬我小学毕业了,春节假期刚过完便怀着憧憬走进了青岛一中,开始了我人生一段新的成长历程。

入学的那天,阳光明媚,春意盎然,我们这届新生共有16个班级,教学楼前人头攒动,熙熙攘攘,我在人丛中找到了所属班级的队伍,班主任老师拿着花名册点完名后,带着同学们步入了教室。

啊!一中好大呀!有好几个篮球场,还有排球场、田径场、足球场等等,这对于喜欢运动的我来说真是如鱼得水。我每天放学后就直奔篮球场,跟同学们打上一场酣畅淋漓的比赛,无比快乐。然而,有一天在做课间操的时候,一位老师来到了我的身边打量着我,对我说:"你的身体条件很好,跟着我练投掷吧。"我不情愿地说:"我喜欢打篮球。我在小学时就是我们学校的篮球队长了。"老师说:"你可以去打一会儿篮球,然后再过来找我,我是体育老师,叫李桂芬。"这老师也太会做学生的思想工作了,让我难以回绝地答应下来了。

开始阶段我真的不想练投掷, 打篮球多好玩, 集体项目, 有配合、有对抗 很是刺激。尤其是当我一个人重复地练习着一个投掷动作而倍感枯燥, 篮球场那 边又传来一阵阵掌声、叫好声时, 我的心早已飞到篮球场上了。李老师看出了我 的心思,她不但认真地教我技术动作,还耐心地鼓励我,相信我一定会出成绩的。 尤其当我知道了李老师是曾经在全运会上夺得过奖牌的健将运动员时,肃然起敬, 也对自己树立起了信心: 我要刻苦训练, 要去参加比赛, 要拿第一! 心里有目标, 训练自然更加刻苦, 李老师看到我有了那股子劲头, 也对我充满了信心。为了更 快地提高成绩,争取在马上就要到来的青岛市中学生春季运动会为学校拿分,李 老师决定给我"开小灶"。她跟我提出早晨6点前到校给我加练,当时李老师的 小儿子刚四岁,她起早贪黑地带领着投掷组20多名队员日复一日的在操场上训 练。每一滴汗水都会有收获,在当年举办的青岛市中学生春季运动会上,我们囊 括了男子高中组、男子甲组、男子乙组铁饼比赛的全部冠军, (我的兼项铅球比 赛也拿到了第一名)。同时, 其它组别的投掷项目也是捷报频传, 硕果累累。李 老师麾下的投掷组为我们学校总分进入全市三甲奠定了坚实的基础,居功至伟。 当我看到李老师戴着大会投掷裁判长的臂章,在赛场内外俨然成为了一颗闪耀的 明星, 好多体育界人士和其他学校的体育老师纷纷跟李老师握手祝贺时, 我开心 极了。



男子乙组铁饼冠军:管绍恕;男子甲组铁饼冠军:孔维;男子高中组铁饼冠军刘裕。

到了初二年级,我的成绩进步的更快了。1974年的春天,我代表山东省参加全国中学生田径运动会取得冠军;秋天入选青岛市体育代表团,参加了山东省第十届运动大会,在比赛中,我以58.14米的成绩取得冠军,并打破了保持多年的省纪录。1975年春,通过全国选拔赛,我取得了参加在法国举行的世界中学生田径运动会的资格,在身体不适的状态下,凭着一股不服输的毅力,放开一搏,最终夺得了一枚铜牌,不负使命,为国争光。



回到学校,我第一时间就去看望恩师,我把奖牌捧到李老师的手上,李老师拥抱了我,我们师徒俩笑容满面,眼睛里却噙着晶莹的泪花。

时光荏苒,这些事已经过去半个世纪了。祝我的李老师健康长寿!祝福我的母校蒸蒸日上!

个人简介:

管绍恕,生于1958年7月,山东青岛人。青岛一中1974年初中毕业。1975年春,赴法国巴黎参加世界中学生田径运动会,获得男子铁饼项目铜牌。1976年12月入伍北京军区体工大队,1977年在北京军区第六届运动会上获得铁饼冠军,并打破保持多年的军区男子铁饼最高纪录,并多次在全军及全国运动会上取得好成绩,受到部队嘉奖。